

شرح چند سالانہ ۲۴ روزہ ششماہی ۱۳ سہ ماہی ۴ خطبہ نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بَدَا لِلّٰهِ يُرِيْبُهُمْ كُنُفًا وَعَسَا اَنْ يَّبْعَثَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

پندرہ بجھند روزنامہ

فی پیر ایک آنحضرت پائی (مابقہ) ۱۰ بجے

۲۹ رجب ۱۳۸۱ھ

الفضل

جلد ۱۶، حصہ ۴۱، ۲۰، جنوری ۱۹۶۲ء، نمبر ۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۲۰ جنوری وقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت بفضلہ تالیٰ اچھی ہے۔

بھارت نے پاکستانی حسد پر فوجیں جمع کر دیں

ایک بلکہ تین ڈویژن جھانسی سے لے کر بھجیہ دیگیا۔ امرتسر کے قریب و جوار میں دو بڑے بگڑوں کا اضا

راولپنڈی ۶ جنوری۔ یہاں معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ بھارت نے ایک بھرتہ ڈویژن اور دو بھرتہ بڑے بھرتہ ڈویژن پاکستان کی سرحد پر جمع کر دیے ہیں۔ بھرتہ ڈویژن جھانسی سے جانسر کے علاقے میں اور دو بھرتہ بڑے بھرتہ ڈویژن امرتسر کے قریب و جوار میں بھجیہ دیے گئے ہیں اس سلسلہ میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ مغربی پاکستان کی سرحد پر بھارتی فوج کے ایک بھرتہ ڈویژن اور دو بھرتہ بڑے بھرتہ ڈویژن جمع کرنے کی اطلاع نے صدر ایوب خان کے اس بیان کی مزید تصدیق کر دی ہے جو انہوں نے لاہور کے ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے دیا ہے۔ اور جس میں انہوں نے کہا ہے کہ گو اگر بھارت کے حملہ سے یہ بات صاف ہو گئی ہے کہ وہ اپنے ہمسایہ ملک کے علاقوں پر قبضہ کرنا چاہتا ہے۔

”اسلام پاکستان اور طایا کے درمیان اتحاد کا ذریعہ ہے“

جسرود میں قبائلیوں کے اجتماع سے شاہ ملایا کا خطاب

پشاور ۶ جنوری۔ ملایا کے حکمران اعلیٰ نے کہا ہے کہ پاکستان اور طایا کے درمیان اسلام ایک مشترک رشتہ ہے۔ انہوں نے دونوں ملکوں کے درمیان دوستانہ اور برادراتہ تعلقات برقرار رکھنے کی ضرورت پر زور دیا۔ حکمران اعلیٰ نے حکومیر پیرا بن المرحوم سید محمد علی علی گڑھی کے سرور میں قبائلیوں کے ایک اجتماع سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے استقبال اور دوستانہ تحریکات کا اظہار کرتے ہوئے قبائلیوں کا شکریہ ادا کیا۔ ملایا کے حکمران نے اعلیٰ اپنی فکر کے ہمراہ درہ خیبر بھیجے گئے تھے۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان ان کے ہمراہ تھے۔ جسرود میں کئی بار ڈویژن شہر افضل خالی پوٹیکل ایکٹ غیر ایجنسی علاقہ قبائلی ملکوں اور سرحدوں اور شہزادہ آفریدی قبائل کے نمائندے معزز جہاڑوں کا استقبال کیا۔ شاہ زادہ ملک محمد کوکی خیل نے شاہی جہاڑوں کا استقبال کرتے ہوئے کہا۔ مشترکہ مذہب سکھ رشتے کی بنیاد پر ملایا اور پاکستان ایک دوسرے سے جدا نہیں ہو سکتے۔ اس کے بعد قبائلیوں کے رواج کے مطابق معزز جہاڑوں کو چار دنے پیش کئے۔ شاہ ملایا نے دعویٰ کی پڑت پر اٹھ پھیرا۔ بعد ازاں انہوں نے پندرہ منٹ قبا ئلیوں کو ملایا کے فواد کے شیخ (کریں) تحفہ کے طور پر دئے۔ اس کے بعد ہی جہان

ڈھانسی لاکھ انڈیشی فوج تیار

کھڑی سے

لکھنؤ ۶ جنوری۔ بھارتی ریڈیو نے خبر دی ہے کہ انڈیشیا کے وزیر دفاع اور فوج کے چیف آفسٹ جنرل جی ایچ آر نائک نے مشرقی انڈیشیا کے فوجی کمانڈر ٹیٹ کول سبجری کو خفیہ احکامات ارسال کئے ہیں کہ فوجی سبجری نے اعلان کیا ہے۔ کہ پوری طرح تیار لاکھ انڈیشی فوج تیار کی گئی ہے۔ انڈیشیوں کے خلاف لڑنے کے لئے تیار کھڑی ہے۔ صدر سبجری۔ فرنگیہ وزیر اور بھارتی افواج کے سربراہوں کی غیر ملکی سفیر اور رول کے خلاف انسانی ٹیٹ کے ہمراہ مشرقی انڈیشیا روانہ ہوئے ہیں۔

اجاب جماعت حاصل لوجہ اور سزا سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے لاکرم اپنے فضل سے حضور کو شفا لے کال دعا عمل عطا فرمائے امین اللھم امین

جاپان کے ولی عہد پاکستان آئیں گے کراچی ۶ جنوری۔ جاپان کے ولی عہد شہزادہ اکی ہیتو اور شہزادی میکو امیہ کے آئیں پاکستان کے سات روزہ دورے پر لکھنؤ پہنچنے والے ہیں وہ ۲۳ جنوری کراچی پہنچے اور ۲۹ جنوری کو لاہور پہنچنے کے بعد حاکم اور اتھو جاپان مشرقی پاکستان میں تین روزہ قیام کے بعد وہ جاکر تاجا جاتے ہوئے فیو نیو میو بیٹنگ ٹوکیو سے ایک اعلان میں کہا گیا ہے کہ جاپانی کابینہ نے شہزادہ اکی ہیتو اور ان کی اہلیہ کے دورے کے پروگرام کی تصدیق کر دی ہے۔

پاکستان نے لٹکا گواہ دیا

لاہور ۶ جنوری۔ پاکستان نے کل میں الاتو ای کو ڈریگولر پاکستان بال لٹک میں لٹکا کو چین کے مقابلے میں بیسی پوائنٹس سے ہرا دیا۔ وقفے کے وقت تک پاکستان نے ۲۹ کے مقابلے میں ۲۳ پوائنٹس لئے تھے۔ پاکستان کی جانب سے ٹیم کے کپتان جاوید حسن محمد خان اور ناصر بدایون نے اور لٹکا کی جانب سے تقواری اور جلیو اس نے اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا۔ خیر مگلی دورے سے پاکستانی جہازوں کو کراچی ۶ جنوری۔ پاکستان کی جہاز کا طرزل نیار۔ زنجبار اور مانگیا کے خیر مگلی کے دورے کے بعد اس کی ۲

۲۲ بجے گیسے رانجا گیا میں اس جہاز سے جتن آزادی میں حصہ لیا تھا۔

دو نامہ افضل مریوط

مورخہ ۶ جنوری ۱۹۷۷ء

بندگان حق اور مخالفت

(قطب نمبر ۲)

۱۹۱۲ء سے نیکر آج تک جو کام میرزا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سر انجام دیا ہے وہ اتنا ظاہر ہے کہ دشمن سے دشمن بھی اس کا انکار نہیں کر سکتے اور پھر یہ کام سخت مخالفت کے علی الرغم سر انجام پایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-

”بدشگ فیر مالعین ہمیشہ مجھ پر احترامات کرنے رہتے ہیں مگر وہ یہ نہیں دیکھتے کہ اسلام کے لئے کس کا وجود مفید ثابت ہوا ہے کیا میرا یا ان کا؟ انہوں نے تو یہی کہا کہ وہ شخص جو اسلام کی خدمت کر رہا ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نور دنیا میں پھیلا رہا ہے جو قرآن کریم کی عظمت عالم میں قائم کر رہا ہے۔ اس پر ذمہ اور بے بنیاد جھگے کر دئے۔ اس قسم کے حلوں سے بھلا کون مقدر کس ان کا کیا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی متعدد اعتراضات لوگوں نے کئے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام پر بھی لوگوں نے کئی اعتراضات کئے۔ حضرت عیسیٰ موعود علیہ السلام پر بھی اعتراض کرنے والوں نے اعتراض کئے۔ پس اس قسم کی باتوں سے کیا بنتا ہے دیکھنے والی بات تو یہ ہے کہ اسلام کو فائدہ کس کے ذریعہ پہنچ رہا ہے اور کوئی شخص واقف میں یہ سمجھتا ہے کہ میں نے اسلام کے غلبہ اور اس کی اشاعت کے لئے جس قدر کام کئے ہیں وہ نعوذ باللہ لعلوہم اور اسلام کو ان کا کیا کئے اور رنگ میں کام کرنے سے زیادہ فائدہ پہنچ سکتا ہے تو میں اسے کہتا ہوں کہ تم میدان میں آؤ اور کام کر کے دکھاؤ۔ اگر تمہارا کام اچھا ہو تو وہ دنیا خود بخود دکھائے گی۔ یہ سچے لگ جانے والے آخر دنیا میں کوئی اسلام سے محبت رکھنے والی جماعت ہے یا نہیں۔ اگر ہے تو نہیں ماننا پڑے گا کہ جو شخص بھی اسلام کی خدمت کرے گا وہ اسی کے پیچھے چلے گی۔ پھر اس میں کونسا مشکل بات ہے۔ وہ اسلام کی مجھ سے بہتر خدمت کر کے دکھاؤ۔ دنیا خود بخود ان کے پیچھے چل پڑے گی۔ لیکن اگر ایک جماعت ایسی ہو جو صرف اعتراض کرنا ہی جانتی ہو تو ایسے باور رکھنا چاہیے کہ یہ دنیا

لا وارث نہیں ہے اس دنیا کا ایک زندہ اور طاقتور خدا ہے وہ مجھ پر اعتراضات کر سکتے ہیں وہ میرے طواف ہرستم کے تصور کر سکتے ہیں۔ وہ مجھے لوگوں کی نگاہ سے گرنے اور ذلیل کرنے کے لئے جھوٹے الزام لگا سکتے ہیں مگر وہ ان حلوں کے نتیجہ میں میرے خدا کے ذریعہ ہاتھ سے نہیں بچ سکتے۔ لیکن میں اسی خدا کے فضلوں پر بھروسہ رکھتے ہوں کہ ہاتھوں کو میرا نام دنیا میں ہمیشہ قائم رہے گا۔ اور تو میں مرنا چکا مگر میرا نام کبھی نہیں مٹے گا۔ یہ خدا کا فیصلہ ہے جو آسمان پر ہو چکا ہے کہ وہ میرے نام اور میرے کام کو دنیا میں قائم رکھے گا۔ اور ہر شخص جو میرے مقابلہ میں کھڑا ہو گا وہ خدا کے فضل سے ناکام رہے گا۔ دنیا میں جھوٹ زیادہ دیر تک قائم نہیں رہ سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جب مبعوث ہوئے تو دنیا نے آپ پر اعتراضات کئے اور کہا کہ یہ جھوٹا ہے۔ فریبی ہے۔ مکار ہے۔ ضال ہے۔ وصال ہے اور اس نے کوشش کی کہ آپ کے نام کو مٹا دے مگر آج ستر اسی سال کے بعد اس نے دیکھ لیا کہ جس کے نام کو مٹانے کے لئے اس نے اپنی انتہائی کوششیں صرف کر دی تھیں۔ اس کا نام اکتاف عالم میں پھیل گیا اور ہر وہ جو چڑھتا ہے وہ آپ کے نام کو اور زیادہ روشن کر دیتا ہے۔ اسی طرح میں کہتا ہوں یہاں بھی ایک انسان ہوں۔ مگر بعض انسان ایسے مقام پر کھڑے کر دئے جاتے ہیں کہ گوال کی لیدر کی کی عمر تھوڑی ہو۔ گوال کی جیسا کی زندگی چند سال کی ہو۔ مگر ان کے نام کی زندگی ہزاروں سال کی ہوتی ہے اور دنیا کے لوگ اگر کوشش کرتے کرتے مر جھکی جائیں تب بھی وہ ان کے نام کو مٹ نہیں سکتے۔ اسکی مثالیں ہمیں رومانی پیشواؤں میں بھی دکھائی دیتی ہیں اور دیوبند میں بھی ہیں۔ مسکن در جس کے ذکر سے آج تاریخ کے صفحات بھرے پڑے ہیں بیس سال کی عمر میں بادشاہ ہوا تھا اور بیس سال کی عمر میں مر گیا۔ گویا ہر بارہ سال ایسے بادشاہت کے لئے ہے

مگر تیس سال گزر گئے ہیں اور آج بھی ساری دنیا مسکن کو جانتی اور پتہ پتہ کی زبان پر اس کا نام آتا ہے۔ اسی طرح خدا نے مجھے اس مقام پر کھڑا کیا ہے کہ خواہ مخالفت مجھے کتنی بھی کالیاں دیں مجھے کتنا بھی برا سمجھیں بہر حال دنیا کی کسی بڑی سے بڑی طاقت کے بھی اختیار میں نہیں کہ وہ میرا نام اسلام کی تاریخ کے صفحات سے مٹا سکے۔ آج نہیں۔ آج سے چالیس پچاس بلکہ سو سال کے بعد تاریخ اس بات کا فیصلہ کرے گی کہ میں نے جو کچھ کہا تھا یہ صحیح کہا تھا یا غلط۔ میں بے شک اس وقت موجود نہیں ہوں گا۔ مگر جب اسلام اور احمدیت کی شان کی تاریخ لکھی جائے گی تو مسلمان مورخ اس بات پر مجبور ہو گا کہ وہ اس تاریخ میں میرا بھی ذکر کرے۔ اگر وہ میرے نام کو اس تاریخ میں سے کاٹ ڈالے گا تو احمدیت کی تاریخ کا ایک بڑا حصہ کٹ جائے گا۔ ایک بہت بڑا اخلاء واقع ہو جائے گا جس کو کونسا لائے کوئی نہیں ملے گا۔ پس مجھے ان کے اعتراضات کی کوئی پروا نہیں اور نہ کالیوں اور بدکاروں سے نہیں ڈرنا ہوں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دشمن کہا کرتے تھے کہ تم کا دل چلو تو تمہیں پتہ لگے کہ تم سے کیا سلوک ہوتا ہے۔ مگر ان باتوں سے کیا بن گیا اگر بندوں پر ہی میری نگاہ ہوتی تو بے شک مجھے کھرا ہٹ ہو سکتی تھی مگر جس نے خدا تعالیٰ کے جلال اور جلال کو اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے اور جس نے اسکے سینکڑوں نشانات کا مشاہدہ کیا ہو وہ دنیا پر نگاہ ہی کب رکھ سکتا ہے مجھے تو میرے خدا نے اس وقت جبکہ خلافت کا سوال تک بھی نہیں تھا اور جبکہ میں قریباً پندرہ سو سال کا تھا الہام کے ذریعہ یہ بتا دیا تھا کہ

ان الذین اتبعوا
خوف الذین کفروا الی
یوم القیامۃ۔
یعنی ”وہ لوگ جو تیرے منہج میں
وہ تیرے نہ ماننے والوں پر قیامت
تک غالب رہیں گے“

پس یہ صرف آج کی بات نہیں بلکہ جو شخص بھی میری بیعت کا سچا اقرار کرے گا وہ خدا کے فضل سے قیامت تک تیرے ہی ماننے والوں پر غالب رہے گا۔ یہ خدا تعالیٰ کی پختگی ہے جو پوری ہوتی اور ہوتی رہے گی۔ زمانہ بدل جائے گا۔ حالات بدل جائیں گے۔ حکومتیں بدل جائیں گی اور میں بھی اپنے وقت پر وفات پا کر اپنے خدا کے حضور حاضر ہو جاؤں گا مگر خدا تعالیٰ کی

یہ بتلائی ہوئی بات کبھی نہیں بدلے گی کہ میرے ماننے والے ہمیشہ میرے نہ ماننے والوں پر غالب رہیں گے۔

کیا الہی اصولوں کے مطابق یہ امر کہ باوجود سخت مخالفت کے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اتنا عظیم کام سر انجام دے کے آپ کی صداقت کا ثبوت نہیں ہے۔ کیا یہ دعویٰ صحیح ثابت نہیں ہوتا کہ آپ ہی وہ مصلح الموعود ہیں جو مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی سچائی کے ایک عظیم نشان کی صورت میں اللہ تعالیٰ سے طلب فرمایا تھا۔ خود یہ مخالفت ہی پکار پکار کر کہہ رہی ہے کہ آپ ہی وہ ”پسر موعود“ ہیں ورنہ آپ کے مقابلہ میں کئی دوسرے لوگ نہ بھی تو مصلح موعود اور پسر موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ انکی اس طرح مخالفت کیوں نہیں ہوتی؟ کیا اس لئے نہیں کہ وہ بالبدانت جھوٹے ہیں؟

یہاں ایک لطیفہ بھی ملاحظہ ہو۔ چند یوم ہوتے ہیں ایک مخالف گروہ کے طرف سے ایک ٹریکٹ موصول ہوا تھا جس میں مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی بیعت کی تھی ہے۔ یہ ٹریکٹ بدترین ڈاک آبلقا اور لطیفہ ہے کہ یہ ٹریکٹ ایک لاہوری مدعی مصلح موعود کے ٹریکٹ کے اندر رکھا ہوا تھا۔ بہت سے دیگر احباب کو بھی شاید اسی طرح ملاحظہ کیا یہ گروہ احمدیہ بلکہ ان کے اس مدعی کو مصلح موعود ماننا ہے اگر ماننا ہے تو اس کا اعلان کیوں نہیں کرتا اور اگر نہیں ماننا تو نہ صرف یہ کہ اسکی مخالفت کیوں نہیں کرتا اسکی ٹریکٹ کے اندر اپنا ٹریکٹ رکھ کر کیوں تقسیم کرتا ہے اللہ تعالیٰ کیا خوب فرماتا ہے۔

وکنذلت جعلنا لکل نبی
عدواً شیطین الانس والجن
یوحی بعضہم الی بعض
ذخرف الضلوال
عزودنا۔

تاریخ دین کی یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ ایک بندہ حق کام کرتا ہے اور بعض دوسرے اسکے دشمن بن جاتے ہیں اور اسکا گایا دیتے ہیں۔ کام کرنے والا اپنا کام کرتا رہتا ہے اور اللہ تعالیٰ اسکے کام میں برکت دیتا ہے مگر کالیاں دینے والے کچھ نہیں کرنے دے دے اسکے کام خود روز روشن کی طرح اسکی صداقت کا ثبوت ہوتے ہیں تاہم کالیاں دینے والوں کا وجود بھی اسکی صداقت کا ثبوت بن جاتا ہے۔ کیونکہ کالیاں صرف بچے مدعی حق کو ہی دی جاتی ہیں جھوٹے مدعیوں کو نہیں دی جاتی۔

(ربانی صحت پر)

قادیان میں جماعت احمدیہ کا سترواں کامیاب سالانہ جلسہ

اکساف عالم کے تیرہ سوانحیوں اور غیر مسلم شرفاء اور سامعین کی شرکت

حضرت امام جماعت احمدیہ کا رُوح پروردِ پیغامِ علمائے سلسلہ کی بلند پایہ علمی اور روحانی تقاریر

پُرسوز انفرادی اور اجتماعی دعائیں

موتہ - محرم مولوی سیح اللہ صاحب بخارج مسلم شہن بسمبئی

حسن سلوک

وزیر صنعت پنڈت موہن لال سنگھ

جلد میں تحریریت

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے دوران پنجاب کے وزیر صنعت پنجاب پنڈت موہن لال صاحب جلد میں شرکت کے لئے مسجد اقصی تشریف لائے اس وقت بارش ہو رہی تھی۔ اور سردی سخت پڑ رہی تھی۔ محرم وزیر صاحب موصوت نے اسی موسم میں جلسہ میں شرکت کی۔ اور نہایت فوج سے حضرت صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب کی تقریر سنے دے۔

ایک غیر مسلم دوست کی نظم

آپ کی تقریر کے بعد ایک غیر مسلم دوست شرفی انس راج گوہر نے پنجابی زبان میں ایک نظم سنائی۔ جو انہوں نے اسی جلسے میں سنانے کے لئے تیار کی تھی۔ آپ ارادہ اور پنجابی دونوں زبانوں میں اُتار دیتے ہیں آپ کی نظم بہت پسند کی گئی۔ نظم میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی منقبت بیان کی گئی۔

ہندی میں سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس نظم کے بعد محرم مولانا بشیر احمد صاحب مبلغ کلکتہ نے ہندی میں سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اعلان فرمایا۔ اس کے بعد دوسرے دن کی کارروائی ختم ہو گئی۔

خی پارتی

۵ بجے محرم جب پنڈت موہن لال صاحب وزیر صنعت کو جہان قاتہ میں لے جانے والی تھی۔ وزیر صاحب موصوت کے ساتھ ہندوپاک سے آئے تو معزز جہان بھوجھے اور ۳ بجے قریب سکھ اور ہندو معززین بھی مدعو تھے۔ سبھی جہان قاتہ آئے اور چائے نوشی میں شریک ہوئے

تیسرا دن ۱۸ دسمبر ۱۹۶۱ء

جلسہ سالانہ کے تیسرے دن کا پہلا اجلاس بھی ٹھیک بس بجے مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا۔

دوسرا دن کا اجلاس

دوسرے دن کا دوسرا اجلاس بدھ پیر ۱۲ بجے شروع ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت محرم جہان بھوجھے صاحب بانی پرائیویٹ سکول حضرت امیر المؤمنین ابراہیم علیہ السلام نے

تلاوت و نظم کے بعد پہلی تقریر جناب گیانی عباد اللہ صاحب کی ہوئی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "عظیم السلام کا پاک نوتہ"۔

محرم گیانی عباد اللہ صاحب کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب سلمہ اللہ تقریر کے لئے میسرور فون کے پاس تشریف لائے۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے اخلاق فاضلہ۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت طیبہ کے حسنہ جہتہ واقعات بیان فرمائے۔ پھر آپ کی وہ قصیم بیان کی جس سے تمام قلوب کے دریاں صلیح و اتحاد کی بنیاد پڑتی ہے۔ آپ نے خصوصیت سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کے ان پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ یہی نوع انسان سے محبت جوگی علی اللہ جہان نوازی۔ زبردستوں سے

مذللہ العالی کا دلورہ انگریز پنڈت پٹھو کر ستیا پرورد جہاد کی بیانیوں کے بعد صاحب صدر نے جناب مولانا شریف احمد صاحب اپنی تقریر کے لئے بلایا۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "کمال انسان اور کمال نبی"۔ پہلی تقریر کے بعد صاحب صدر نے محرم مولانا ابو الغطاء صاحب سابق مبلغ بلاد عربیہ کو تقریر کی دعوت دی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "اسلامی تصور اور اس کی خصوصیات"۔ آپ کی تقریر کے بعد پچیس دن کے پہلے اجلاس کا پرورد گرام ختم ہو گیا۔

دوسرا اجلاس

دوسرے دن کا دوسرا اجلاس بدھ پیر ۱۲ بجے شروع ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت محرم جہان بھوجھے صاحب بانی پرائیویٹ سکول حضرت امیر المؤمنین ابراہیم علیہ السلام نے

تلاوت و نظم کے بعد پہلی تقریر جناب گیانی عباد اللہ صاحب کی ہوئی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "عظیم السلام کا پاک نوتہ"۔

محرم گیانی عباد اللہ صاحب کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب سلمہ اللہ تقریر کے لئے میسرور فون کے پاس تشریف لائے۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے اخلاق فاضلہ۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت طیبہ کے حسنہ جہتہ واقعات بیان فرمائے۔ پھر آپ کی وہ قصیم بیان کی جس سے تمام قلوب کے دریاں صلیح و اتحاد کی بنیاد پڑتی ہے۔ آپ نے خصوصیت سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کے ان پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ یہی نوع انسان سے محبت جوگی علی اللہ جہان نوازی۔ زبردستوں سے

مذللہ العالی کا دلورہ انگریز پنڈت پٹھو کر ستیا پرورد جہاد کی بیانیوں کے بعد صاحب صدر نے جناب مولانا شریف احمد صاحب اپنی تقریر کے لئے بلایا۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "کمال انسان اور کمال نبی"۔ پہلی تقریر کے بعد صاحب صدر نے محرم مولانا ابو الغطاء صاحب سابق مبلغ بلاد عربیہ کو تقریر کی دعوت دی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "اسلامی تصور اور اس کی خصوصیات"۔ آپ کی تقریر کے بعد پچیس دن کے پہلے اجلاس کا پرورد گرام ختم ہو گیا۔

الحمد للہ کہ جماعت احمدیہ قادیان کا سترواں سالانہ جلسہ تاریخ ۱۶۔۱۷۔۱۸ دسمبر ۱۹۶۱ء منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں درویشان قادیان کے علاوہ ہندوپاک کے احمدیوں نے شرکت کی۔ ہندوستان کے مختلف صوبہ جات بنگال بہار اڑیسہ آندھرا پرادھ یوپی سی پی ریاست ہائے جموں و کشمیر کے جناب کے علاوہ کم و بیش اڑھائی سو احمدی قافلہ میں اور انفرادی صورت میں پاکستان سے تشریف لائے۔

۱۶ دسمبر کو قادیان میں باران رحمت کی بھواریں بھی پڑنے لگیں۔ اس لئے یہ جلسہ مقررہ جگہ میں ہونے کی بجائے مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا۔ قادیان اور مضافات سے خاصی تعداد میں غیر مسلم دوست بھی جلسہ کی کارروائی سنے اور اپنے واقف کار اجاب سے ملاقات کے لئے آئے۔

اجلاس اول ۱۶ دسمبر ۱۹۶۱ء

حضرت ایدہ اللہ کا پیغام

سب پرورد گرام جلسے کی تقریر کا پرورد گرام

تاریخ ۱۶ دسمبر وقت پونے دس بجے شروع ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت محرم قریشی محمود احمد صاحب امیر قافلہ پاکستان نے کی۔ تلاوت و نظم کے بعد سب سے پہلے قریشی محمود احمد صاحب امیر قافلہ پاکستان نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا رُوح پرورد پیغام اجاب جماعت کو سنایا۔

یہ پیغام سنتے ہی مجمع غارت کے پروردانی کی آنکھیں اشکبار ہو گئیں حضور نے اس پیغام میں جملہ اور باتوں کے ہندوؤں اور سکھوں سے اچھے تعلقات قائم کرنے کی بھی تاکید کی۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم کا پیغام

اس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب سلمہ اللہ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے اجاب جماعت کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

دوسرے روز یعنی ۱۷ دسمبر کو دن کے بجے مسجد اقصیٰ میں پہلا اجلاس منعقد ہوا۔ اس اجلاس

دوسرے دن کا دوسرا اجلاس بدھ پیر ۱۲ بجے شروع ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت محرم جہان بھوجھے صاحب بانی پرائیویٹ سکول حضرت امیر المؤمنین ابراہیم علیہ السلام نے

تلاوت و نظم کے بعد پہلی تقریر جناب گیانی عباد اللہ صاحب کی ہوئی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "عظیم السلام کا پاک نوتہ"۔

محرم گیانی عباد اللہ صاحب کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب سلمہ اللہ تقریر کے لئے میسرور فون کے پاس تشریف لائے۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے اخلاق فاضلہ۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت طیبہ کے حسنہ جہتہ واقعات بیان فرمائے۔ پھر آپ کی وہ قصیم بیان کی جس سے تمام قلوب کے دریاں صلیح و اتحاد کی بنیاد پڑتی ہے۔ آپ نے خصوصیت سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کے ان پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ یہی نوع انسان سے محبت جوگی علی اللہ جہان نوازی۔ زبردستوں سے

مذللہ العالی کا دلورہ انگریز پنڈت پٹھو کر ستیا پرورد جہاد کی بیانیوں کے بعد صاحب صدر نے جناب مولانا شریف احمد صاحب اپنی تقریر کے لئے بلایا۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "کمال انسان اور کمال نبی"۔ پہلی تقریر کے بعد صاحب صدر نے محرم مولانا ابو الغطاء صاحب سابق مبلغ بلاد عربیہ کو تقریر کی دعوت دی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "اسلامی تصور اور اس کی خصوصیات"۔ آپ کی تقریر کے بعد پچیس دن کے پہلے اجلاس کا پرورد گرام ختم ہو گیا۔

صوفی فقیر محمد صاحب کا ایک مکتوب اور چند نظمیں

قارئین کو ام کی صفات طبع کے ذیل میں ہم صوفی فقیر محمد صاحب کا ایک مکتوب اور آپ کی چند نظمیں پیش کرتے ہیں۔ (ادارہ)

”مکرم جناب۔ تو میری صاحب! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
آپ کی تصنیح میں کچھ حصے موزوں کر کے بھیج رہا ہوں، الفضل میں شائع فرما کر شکور فرمائیں۔ جلسہ سالانہ پبلسٹیج ٹیٹل کے لئے درخواست بھیج رہا ہوں۔ براہ کرم مناسب سفارش کے ساتھ محکمہ میں فارورڈ کر دیں۔“

نورپور عقل کے پڑھے لوگ آپ کے ادارے سے سلسلہ وار پڑھتے ہیں آپ کی منطق کے قائلین کا کافی حد تک آپ کے خیالات سے متاثر ہو گئے ہیں نتیجہ دس پندرہ ہفتیہ اشخاص جلسہ سالانہ پر ربوہ آنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ یہ العقل کے مطالعہ کا ثمر ہے۔ ورنہ اجماع کا نام نہ لے سکتا گوارا نہیں تھا۔ جماعت کا کوئی مبلغ کبھی یہاں ظاہر نہیں ہوا۔ لوگ اپنے آپ ادھر ادھر لڑا بچھڑا کرتے پڑھے لکھے ہیں۔ لیکن صاحب نے کچھ کتابیں ارسال کیں۔ میرا خیال ہے کچھ مزدوری معلوماتی نظر پھر یہاں فراہم کیا جانا چاہیے۔
مکرم مولانا ابوالفضل صاحب کا مضمون پڑھ کر براہ مہربانی سے متعلق علم ہو گیا ہے کہ وہ لوگ کس منفی راستہ پر کام لیں ہیں۔ جماعت اور مربراہ جماعت کے متعلق بھی معلومات میں اضافہ ہوا ہے ظاہر ہو گیا ہے کہ جن کس جانب ہے۔ حضرت مولانا کی خدمت میں میری جانب سے خراج تحسین پیش فرمائیں۔ والسلام۔
غرض۔ صوفی فقیر محمد۔ نورپور عقل

جو لوگ حقیقت کا پتہ پائے ہوئے ہیں

جو لوگ حقیقت کا پتہ پائے ہوئے ہیں
وہ آپ کے دامن میں سمیٹ آئے ہوتے ہیں
حاصل بھی حضور آپ کے شرمائے ہوئے ہیں
نادم ہیں پشیمان ہیں پچھتائے ہوئے ہیں
کیوں شیخ محرم بے رخصی فرمائے ہوئے ہیں؟
پیران بکلیا ہیں گھبرا ائے ہوئے ہیں!
وہ لوگ امامت کے خلافت کے ہیں مضکر
کلم فقیم ہیں بے فوق ہیں بہ کائے ہوئے ہیں
ہم ان کے ہوئے جاتے ہیں اب دیر ہی کیا ہے؟
وہ دل کے دریچے میں چلے آئے ہوئے ہیں
بٹی بھی ہے حیرت ملے گی نہ ہمیں بھی
حاضر بھی ہیں دامن کو بھی پھیلے ہوئے ہیں

تذویر کا جو قال ہے صوفی کا ذہنی حال
ہم ایک ہی مچاند سے پی آئے ہوئے ہیں

غلط جو یاروں نے سن لیا ہے

جو کہ ہزاروں سے دل لگایا
تو ایک نادر نے سن لیا ہے
ادھر ابھی ہیں ہزار ارماں
ادھر ہزاروں نے سن لیا ہے
چناب! ملتا ہے چین دل کو
ترے کناروں پر امن سا ہے
کلام کس کا پیام کس کا
ترے کناروں نے سن لیا ہے
غلط حکایت غلط شکایت
غلط بہانہ غلط فسانہ
غلط جو یاروں نے سن لیا ہے
غلط جو یاروں نے سن لیا ہے
جہاں خنداں کا خطر نہیں ہے
جہاں خزاں کا گذر نہیں ہے
چمن عفت دل نے چن لیا ہے
وطن بہاروں نے سن لیا ہے۔

”بلا تے ہیں مجھے ربوہ کے ٹیلے“

نظر افروز نور اندوز تیلے بلا تے ہیں مجھے ربوہ کے ٹیلے
گھر اسے ابراگ دو جام پی لے خرد سے جاں بچا مستی میں جی لے
حقیقت جان لینا مان لینا بہانے لاکھ ہیں اور لاکھ جیلے
عبث ہوتے ہو یا رولال پہلے محبت بازگ ہوتے ہیں ڈھیلے
جنہیں ہوتا ہے محبوبوں سے ملنا انہیں مل جایا کرتے ہیں ویلے

دلوں میں بیٹھے جاتے ہیں صوفی
کہ تیرے بول ہیں بیٹھے رسیدے

”اعتزاف“

تری بستی میں بس جانے کی منت مان لی میں نے
امام دقت کی پہچان پوری جان لی میں نے
تہوت مان لی میں نے خلافت مان لی میں نے

دیباغیر سے ترک سکونت ٹھکان لی میں نے
تری بستی میں بس جانے کی منت مان لی میں نے
کبھی تو چھو ہی جائے گا ترا پاؤں مرے سر کو
پڑا ہوں تیرے رہ میں اور لمبی تان لی میں نے
چلا آیا ہوں ناطے توڑ کر اور چھوڑ کر سب کو
پناہ اب تیرے ذمے ہے پناہ اب آن لی میں نے

ترے در سے در مقصود ہاتھ آنا نظر آیا
زمانہ چھان مارا خوب مٹی چھان لی میں نے

طبابت میری مرے کام آئی کچھ نہ کچھ صوفی
خود اپنی نفس دیکھی اور مرض پہچان لی میں نے

حضرت مرزا اشرف احمد صاحب کی رحلت پر

جلسہ انصار اللہ ملتان شہر کی تقریر کی فراہم
تورنٹو ۲۹ نومبر ۱۹۹۲ء بعد نماز جمعہ مسجد حسین آگاہی میں مجلس انصار اللہ ملتان شہر
کا ایک منگائی اجلاس ہوا۔ جس میں حضرت صاحبزادہ سید شریف احمد صاحب
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ناگہانی وفات پر گہرے رنج اور دلی صدمہ کا اظہار کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ
حضرت عیان صاحب کو جنت میں داخل فرمائے اور ان کے عطا کردہ سب سے
(محمد سعید زعمیم انصار اللہ ملتان شہر)

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کی مختصر روئداد

جدید سائنسی معلومات کی روشنی میں، مستی باری تعالیٰ پر فلسفہ قاضی محمد اسلم صاحب کی مفصلانہ تقریر

۲۴ دسمبر ۱۹۶۱ء کا دوسرا اجلاس
مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۱ء کو ظہر اور عصر
کی باجماعت نمازوں کے بعد جو محکم مولانا
جلال الدین صاحب شمس نے جلسہ گاہ میں ہی
بجھ کر پڑھے اور اس دوران دوسرا اجلاس
پہلے دو بجے بعد دوپہر محکم جناب مرزا
عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت
احمدیہ سابق صوبہ پنجاب کی صدارت میں
منعقد ہوا۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد اجلاس
کی باقاعدہ کارروائی شروع ہونے سے
قبل پہلے محکم محمد شریف صاحب آنٹروٹ
پر ایم ایٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح
اشرفی نے ہر ذاتی مالک سے آئی ہوئی وہ
تاریخ پڑھ کر سنائیں جن میں ان مالک کے
کثیر التعداد احباب نے جلسہ سالانہ کے
انعقاد پر مبارک عرض کرتے ہوئے دعا
کی درخواست کی تھی۔ اذان بعد پڑھنے دو
بجے تلاوت قرآن مجید سے اجلاس کی کارروائی
کا آغاز ہوا جو محکم ڈاکٹر حافظ محمود
صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ گورنہ
نے کی اذان بعد محکم چوہدری ظفر اللہ صاحب
آف نواب شاہ نے سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے
پڑھ کر سنایا۔

مستی باری تعالیٰ جدید سائنسی معلومات کی روشنی میں

بندہ محکم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب
ایم۔ اے۔ (کنیٹ) صدر شعبہ تعلقات کراچی
یونیورسٹی نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ
کی تقریر کا موضوع تھا "مستی باری تعالیٰ"
جدید سائنسی معلومات کی روشنی میں "آپ
نے اپنی اس ٹھوس، پُر مغز اور مفصلانہ
تقریر میں پہلے تو باری تعالیٰ کی کجگشتی
تین سال دنیا کی مادی ترقی کے لحاظ سے
بیز غیر اسلامی عقائد اور خیالات کے تعلق
کے لحاظ سے صفا رہبت رکھتے ہیں۔ اس
عرصہ میں عیسائی اقوام نے بے پناہ عروج
حاصل کیا اور مسلمان دن بدن مادی، اخلاقی
اور روحانی لحاظ سے فرزندت میں گرتے
چلے گئے اور پھر بھی وہ عرصہ اور زمانہ ہے
کہ جس میں سائنسی علوم میں بھی بے پناہ ترقی
ہوتی اور ہوتی بھی سراسر غیر اسلامی خیالات

کا پابند بنا کر اس نظام کے قیام بقا اور تسلسل
کو ممکن بنایا ہے کیونکہ ایسا عظیم الشان نظام نہ
خود بخود معرض وجود میں آسکتا ہے اور نہ ہی
خود بخود قائم رہ سکتا ہے۔ خود بخود یہ نظام
کا پایا جانا خدا تعالیٰ کے وجود کو غیر ضروری
ہیں بلکہ اور بھی زیادہ ضروری بنا دیتا ہے باس
لئے کہ دنیا کا محض موجود ہونا ہی اس کے پیدا
کرنے والے کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ لیکن
دنیا میں حکم نظام کا پایا جانا تو مزید یہ ثابت
کرتا ہے کہ دنیا کو پیدا کرنے والا عظیم قدرتی
ہی نہیں حکیم بھی ہے۔ الخزن عقیلی اور منطقی
لحاظ سے دیکھا جائے تو سائنس کی ترقی اور
سائنس میں مشاہدے پر وجود زدیا گیا ہے
اس کا نتیجہ خدا تعالیٰ کی تلاش اور اس کے
وجود کے اخذ کی صورت میں ہونا چاہیے تھا
اور نہ صرف وجود کے اخذ بلکہ خدا تعالیٰ کی
صفات خالقیت، قدرت اور حکمت وغیرہ
کے اخذ کی صورت میں ہونا چاہیے تھا لیکن
ہونا انہی سائنسی نظریات کی روشنی
میں دیکھا خدا تعالیٰ کے قریب آنے کی بجائے
اس سے زیادہ ہی زیادہ دور اور برگشتہ
ہوتی چلی گئی۔

دوران تقریر میں اس امر کو واضح کرتے
ہوئے کہ ایسا کیوں ہوا۔ اور کیوں اسے نتائج
اخذ کئے جاتے رہے محترم قاضی صاحب مومن
نے فرمایا یہ اس لئے ہوا کہ اس زمانہ میں جبکہ
میدان سائنسی انکشافات ہو رہے تھے خدا سے
اہام پاک اور اس سے نور حاصل کر کے اس کے
وجود اور اس کی صفات کے متعلق شہادت
دینے والا کوئی نہ تھا۔ اس لئے ان فی عقل اور
سمجھ اپنے ہی پیدا کئے ہوئے انجماؤں میں الجھک
رہ گئی۔ بعد میں آئے دے بعض سائنسدانوں
اور فلسفیوں نے اس الجھاؤ کو دور کرنے کی کوشش
کی لیکن چونکہ ان کے فکری بنیاد مرث اور من
مشادات تھے اور اہام کی روشنی انہیں حاصل
تھی اس لئے وہ وجود باری کے منطقی اور عقلی
نتیجے پہنچنے کے باوجود اس بارہ میں یقین کی
حد تک نہیں پہنچ سکے اور بالآخر انہی راہ پر جا
پڑے۔ اس میں شک نہیں خدا تعالیٰ کے وجود
کے عقیق اور مشاداتی دلائل موجود ہیں اور سائنس
اور فلسفی ان کے بے جز نہیں ہیں لیکن خدا تعالیٰ
کے وجود اور اس کی صفات پر یقین پیدا کرنے
کے ذرائع کچھ اور ہی ہیں اور وہ ذرائع وہی ہیں
جنہیں اللہ تعالیٰ نے شروع سے اپنی رحمت

کے تقاضے ماتحت انسان کی ہدایت اور اس
کی رہنمائی کے لئے مہیا کیا ہے یعنی یہی کہ اللہ تعالیٰ
نے اپنا کلام اپنے منتخب بندوں پر نازل کیا جس
سے وہ خود بھی اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات
کے متعلق یقین سے بھر گئے اور جو میں ان کے
نمنے اور ان کی تاثیر سے ان کے ہم عصر و مخاطب
بھی اس یقین سے بھر گئے۔ پھر یہ کلام اخبار
غیبیہ پر مشتمل ہوتا تھا۔ یعنی ایسی خبروں پر جو
صدر کے زمانے میں روح ہرگز بے غلطی انسان
تغییرات اور انقلابات کے متعلق وقتی تھیں
اور خدائے اقدس کی واضح علامتیں ان میں پائی
جاتی تھیں تاہم یہی لحاظ سے ایسی پیش خبریں
کا پورا پورا وجود باری سے انکار کی کوئی
کئی لکھ نہیں رہتے دیتا۔

اس کے ثبوت میں موجودہ زمانے کے
متعلق محترم قاضی صاحب مومن نے قرآن مجید
کی متعدد جگہوں کا ذکر کیا اور ان کا پورا
ہونا دکھلا کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی بعثت کے ذریعہ اسلام کے از سر نو احیاء اور
غلبہ کے واضح آثار پر روشنی ڈالی اور خود مغربی
فلسفہ کے باعقاب اسلام کے غائب آنے کے
متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہم بات
پیش کی تھیں اور سائنسی ایجادات کے نتیجے میں
انتہائی ہلاکت خیز ہتھیاروں سے دنیا کے
مکمل تباہی سے بچ رہنے اور بالآخر اسلام کی
آغوش میں آکر امن اور سلامتی سے بھلا کر
پرنے کی رت رات پر اپنی تقریر کو ختم کیا اور
اس مزاج واضح کیا کہ عین اس زمانے میں جبکہ
جدید سائنسی نظریات کی روشنی میں وجود باری
تعالیٰ کے نئے نئے عقیق، منطقی اور مشاداتی
دلائل منظر عام پر آنے کے باوجود دنیا خدا
سے برگشتہ ہوتی جا رہی تھی خدا نے حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث
فرمایا اور آپ سے مہلکام ہو کر اپنی مستی کا
دہ ثبوت دیا ہے کہ جسے تسلیم کے بغیر دنیا کے
لئے کوئی چارہ نہ رہے گا اور بالآخر خدا سے
برگشتہ دنیا اس کی ذات اور صفات پر
زندہ یقین سے بھر پور ہونے بغیر نہ رہے گی۔
محترم قاضی صاحب مومن کی تقریر کا مکمل
متن آئندہ اشاعتوں میں ہدیہ احباب کیا
جائے گا (باقی)

درخواست دعا

میرا دل کایہ خیر حیدر اور شہید سید گورگوند
انجمنیہ لاہور پر سون ہوا انی جہاز کے ایک
حادثہ میں مجھ اور دو بچے جا بے۔ صرف
معمولی چوٹ اٹھی ہے۔ تمام ہن ہوائی دعا
کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے اور دیگر میرے بچوں
کا حافظ و قدام برادر دینی دنیا میں حسرت
دارین سے نوازے۔
(بیگم شیخ ایم نے رشید گلگٹی ۶۶۔ کینال سیک
میرا دعا کرتی)

جلد سارنے کے موقع پر بدیعہ نادر درخواست دعا کر نیوالے اجاب

جلد سارنے کے موقع پر پاکستان اور ہندی ممالک سے کثرت کے ساتھ اجاب کی تاروں اور خطوط سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام کے خدمت میں وصول ہوئی تھیں۔ جن میں انہوں نے حضور کی خدمت میں اور حاضرین جلسہ سے اسلام علیکم کہتے ہوئے حضور کو محبت کے لئے سلام اور محبت کی ترقی کے لئے اپنے لئے اور اپنے عزیز و اقارب کے لئے دعا کی درخواستیں کی تھیں اور جلسہ پر پیش کیے گئے اجاب کو مبارکباد دی تھیں یہ تمام تاریں اور خطوط حضور کی خدمت میں پہلے کو سادی کئی تھیں اور حضور کی زیر ہدایت جلسہ میں بھی ان کا اعلان کر دیا گیا تھا۔ تاروں اور خطوط اور جملہ کرنے والے اجاب کے نام درج ذیل کے جاتے ہیں۔

(پرائیویٹ سیکریٹری)

اندر زمین پاکستان

- ناروق احمد صاحب شاہ بدیشاگانگ -
- انور الحق صاحب بنت قرنیہ طلیح انور صاحب
- سیکھوٹ شہپر
- ظفر کلیم صاحب بیٹا گل خان صاحب منترہ پاکستان
- حنیف صاحب چانور بازار منترہ پاکستان
- رفیق احمد صاحب نجی سرور
- خان صاحب ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب کوٹہ
- شیخ رحمت اللہ صاحب کراچی
- سہیل احمد صاحب کھنڈ (منترہ پاکستان)
- بشیر احمد صاحب طاہر سرور
- علامہ ادریس صاحب بدیشاگانگ -
- خان عبدالحمید صاحب آف زیدہ پشاور
- عبدالحمید صاحب کراچی
- خان امیر اللہ خان صاحب اسماعیل مردان
- محمد عبدالرشید صاحب میرپور خاص
- عبدالرحمن صاحب کراچی
- احمد گل صاحب پراجہ کراچی
- عبدالرحمن صاحب کراچی
- عبدالرؤف صاحب کوٹہ
- محمد رحیم صاحب ڈھاکہ
- مختار احمد صاحب بٹکھلی
- محمد صادق صاحب پشاور
- بارک احمد صاحب راولپنڈی
- سجاد احمد صاحب ابن کبیر کھنڈ منترہ صاحب راولپنڈی
- عبدالکرم صاحب چک ۳ منٹگری
- موسیٰ غلام خلی صاحب جانت ہائیڈرو پشاور
- ڈاکٹر محمد اسحاق صاحب کراچی
- محمد بشیر صاحب قصوری

REV. 967 ahim sco Ramgoun

ناظر صاحب اعلیٰ نادان
داہر عبدالرشید احمد صاحب - کراچی
نیوم صاحب
فضل صاحب ازبٹ منٹگری
سکندر صاحب ٹرائی منٹگری
شہزاد کراچی
کوش اقبال احمد صاحب بیٹل پور
مبارک احمد صاحب فوٹو سٹیڈیو منٹگری حیدرآباد
بشیر احمد صاحب کراچی

مبارک احمد صاحب لندن
نعیم الرحمن صاحب لندن
ڈاکٹر شاہ نواز خان صاحب - بڑا بیرون
غازی محمد عمر صاحب ابن حاجی امیر عالم صاحب گلگت
احمد حسین صاحب - ٹوکیو۔ روناہل۔ ماڈرن
سید عبدالرحمن صاحب - گلڈن ٹاؤن امریکہ
محمد سعید صاحب - کویت
مولوی عطاء اللہ صاحب حکیم۔ مالٹ پانڈ
مولوی محمد صدیق صاحب - فری ٹاؤن
مولوی عبدالکرم صاحب شہنا - پنجو افریقہ
چوہدری عبداللطیف صاحب بہرگ - جرمنی
مزدکرت علی صاحب ایڈیٹیوٹی - عراق
عزیز احمد صاحب کینیڈا
حلیل الرحمن صاحب - ملک محمد لطیف صاحب
دشکورد صاحب - لندن
منصور احمد صاحب - کویت
چوہدری رحمت خاں صاحب مبلغ - منڈن
مسعود احمد صاحب قریشی - منٹرم ٹھرا لائن
منصور ثمر صاحب - گلگت
غلام رسول صاحب مجدار - کویت
محمد حسین صاحب - حجاز - افریقہ
مردا محمد ادیس صاحب - یورپیو

شیخ ناصر احمد زبیر
مرد زید احمد صاحب ڈونڈو کینیڈا
کے او۔ سید علی صاحب کولمبو
نسیم صاحب بیگوس ناٹجریا
شیخ مبارک احمد صاحب نیروپی
مولوی کریم الہی صاحب طفر و بشری بیگوم صاحب
میدرڈ اسپین
مولوی محمد نور صاحب دارالسلام منترہ افریقہ
ڈاکٹر نذیر احمد صاحب بمرجہ ڈاکٹر
مسعود احمد صاحب ہاشمی کویت
رشیدہ صاحبہ و مرزا سلطان بیگ صاحبہ مانگا
(منترہ افریقہ)
محمد حسین عبدالسلام صاحب لندن
محمد افضل صاحب محمد خاں صاحب بگراتی
مشتاق احمد صاحب - ملک عبدالخالق صاحب
میر عبدالقادر صاحب - بشیر احمد رشید صاحب
صاحب تھران
دادو ثانی عبدالغنی ایڈیٹر براڈرنگون
جماعت احمدیہ رنگون
بشیر احمد صاحب - شیخ دادو احمد صاحب
ابوبکر صاحب - رنگون
چوہدری غلام یحییٰ صاحب دانشکدہ
سید کمال یوسف صاحب - کوین بیگن سربین
امیر جماعت کولمبو - سیلون
سیال عطاء اللہ صاحب طاہر عباس
ساجد صاحب نانٹریل - کینیڈا
فضل الحق صاحب - کولمبو - سیلون
مولوی گلگت

احمد دین صاحب - سید مالہ -
شیخ محمد لطیف صاحب - کوٹہ -
محمد افضل صاحب راولپنڈی -
مسعود احمد صاحب ناصر کوٹہ
نصیر - صیبر - ڈھاکہ
ڈاکٹر احمد دین صاحب - کراچی
عبدالواحد صاحب - لاہور
صیاد الحسنی صاحب چٹاگانگ
مسعود بیگوم صاحب شاہچاؤر بھارت
عبدالغفور صاحب بھٹی - کراچی

بیرونی ممالک

غایت خان صاحب خلیل مساک ایٹ افریقہ
سلیم بیگ صاحب امیر عبدالقادر صاحب سلطان - ایران
شہاب الدین صاحب امینی گلگت
عبدالغنی صاحب آف آماواں حال انگلینڈ
عبدالقادر صاحب رنگون
ڈاکٹر محمد حسین صاحب - لندن
عبدالقادر صاحب شاہچاؤر بھارت
منترہ ایچارج میور کینیڈا بھارت
صوبہ بیدار کرم الدین صاحب - ساکوٹھ مال
قاضی حبیب الدین صاحب - بنگلہ
فضل دین صاحب منرویا - لاہور
چوہدری محمد شریف صاحب مبلغ گنجا
(منترہ افریقہ)
سید شاہ محمد صاحب رئیس افریقہ
جاگرتا (انڈونیشیا)
جماعت احمدیہ سواریا
(انڈونیشیا)
مسعود احمد صاحب جہلمی فریک فریڈ
(جرمنی)
مولوی عبدالکامک صاحب کاسی (غانا)
نصیر احمد خان صاحب - بیروت
دادو احمد صاحب گلڈار
(لندن)
سلیمان صاحب ازگومو افریقہ
محمد سیول صاحب قاہرہ
سجبر محمد صاحب - ٹرینفورٹ

عبدالقادر صاحب - بدرالرحمن صاحب کولمبو
نیا ز احمد صاحب بحرین
صالح محمد صاحب اور رشید محمد صاحب الدین
امریکہ -
کے۔ او ایم سلطان صاحب ایڈیٹر براہمن صاحب
رنگون
عبدالحمید بیگ - عبدالرحمن صاحب
غلام رسول بیگ دہلی
محمد احمد صاحب شفیق حیدر انڈیا -

یہ کتب کس کی ہیں؟

گول بازار میں نوید جنرل سٹور
کے قریب چائے کی دوکان میں جلسہ کے
ایام میں کوئی دوست اپنی چند کتب بھول
گئے تھے۔ وہ کتب میرے پاس موجود ہیں
جس دوست کی ہوں وہ تفصیل بتا کر مندرجہ
ذیل پتے سے منگوا سکتے ہیں۔
عبدالستار خاں
سمرقند خاں میسر صاحب
غلہ منڈی ربوہ

درخواستہائے دعا

- میرا بھتیجا کار کے حادثہ میں شدید طور پر زخمی ہو گیا ہے اور ایک بازو کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اسکو صحت کا مددگار بنا دے اور وہ ہسپتال میں داخل ہو۔
- میں بھی تقریباً عرصہ بچھ سال سے بستر عیادت میں ہوں۔ اجاب میری صحت کے لئے مجھ دعا فرمادیں۔
- خانکار عامی محمد افضل اوجھوی صاحبی مکان ٹکڑی عیش نیادھرم پور لاہور
- میرے بڑے بھائی صوبہ سندھ - بھکر مبارک احمد ملک کوٹا ملک پور سخت چوٹ آئی ہے جس کی وجہ سے سخت تکلیف ہے۔
- اجاب کرم دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ ان کو جلد صحت یاب کرے۔ امین
- منصور احمد ملک منظور گڑھا

ترسیل زور انتظامی امور
کے متعلق منبر الفضل سے
خط و کتابت کریں۔ نذر کہ ایڈیٹر
سے۔

جماعت احمدیہ قادیان کا جلسہ سالانہ

(بقیہ صفحہ ۳)

اس کی صدارت جناب حکیم خلیل احمد صاحب
ناظر تعلیم دہنوہ نے کی۔ تلاوت و نظم کے
بعد پہلی تقریر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد
صاحب ابن حضرت خلیفۃ المسیح (اشافی نے کی
آپ کی تقریر کا عنوان تھا

حقیقت دعا

آپ نے پہلے دعا کے متعلق تین باتیں
بیان کیں۔ دعا کی تعریف کی اور بتایا کہ دعا
مغناق و مخلوق کے درمیان رشتہ کا نام ہے
آپ دعا کا عمل کا رشتہ بھی بتایا۔

آخر میں آپ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
کی صحت کے لئے دعا کی تحریک کی۔ آپ کی
اس تحریک سے سامعین بہت متاثر ہوئے
اور جب آپ نے تقریر ختم کی تو سامعین
نے سرد جلسہ سے دگرگشت کی کہ وہ حضور
کی صحت کے لئے اجتماعی دعا کریں۔ چنانچہ
اسی وقت دعا کوئی لگی۔

صاحبزادہ صاحب برصوفہ کی تقریر
کے مصحاب ہما تھا محمد عمر صاحب تقریر کے
لئے تائے گئے۔ آپ نے دنیا کا آئندہ
مذہب کے عنوان پر اظہار خیال کیا۔

محکم ہما شاہ صاحب کے بعد محکم شیخ
نور احمد صاحب منیر سابق مبلغ بلا دہنوہ
اظہار خیال کے لئے تشریف لائے۔ آپ کی
تقریر کا عنوان تھا "مشنوں کے حالات"
آپ کے بعد محکم مودی فضل الہی صاحب
بشیر سابق مبلغ افریقہ نے افریقی مشن کے
حالات سنائے۔ پھر محکم چوہدری
مشتاق احمد صاحب باجوہ سابق مبلغ لندن
نے مغربی ممالک کے مشن کے حالات بیان
کئے۔ ان تینوں بزرگوں نے ایسے طریق سے
مشن کے حالات بیان کئے جن سے سامعین
بہت متاثر ہوئے اور ان کو رچی ترقیوں
کی قدر مسلم ہوئے گی ان تقریروں کے
بعد کچھ پہلے اجلاس کی کارروائی ختم ہوئی

جلسہ سالانہ کا آخری اجلاس

دومرا اجلاس:

جلسہ سالانہ کا آخری اجلاس شیک پاپا کے شروع

ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت محکم مودی
عبدالرحمان صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان
نے کی۔ تلاوت و نظم کے بعد پہلی تقریر
محکم مودی شریف احمد صاحب امتیج کی
ہوئی۔ عنوان تھا۔

"حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا علم کلام"
آپ کی تقریر کے بعد اس اجلاس کی
دومری تقریر محکم مولانا ابوالسلاطین صاحب
نے فرمائی۔ عنوان تھا۔

"قبولیت دعا کے شیریں پھل"
آپ نے اپنی تقریر میں بطور نمونہ دس
پھلوں کا ذکر فرمایا۔ آپ کی یہ تقریر جماعت
کے سزویں جلسہ سالانہ کی آخری تقریر تھی۔

آپ کی تقریر کے بعد حضرت سیدہ مبارک
صاحبہ کی وہ نظر جس کا ایک مصرعہ ہے
اک جوان لکھنی اٹھا بزم استوار
ذرا شاہ سہد کے دوست چوہدری حفیظ اللہ
صاحب نے نہایت خوش الحانی سے پڑھی

ان کے بعد صدر جلسہ محترم مولانا عبدالرحمن
صاحب فاضل نے صدارتی چار اختتامی تقریر کی
آپ نے منجملہ اور باتوں کے یہ بھی کہا کہ حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کا پہلا اور آخری جلسہ
اسی مسجد اقصیٰ میں ہوا تھا۔ ہمارے سزوں
جلسہ سالانہ بھی اسی مسجد میں ہوا۔ پھر آپ نے
درہلیوں، بلخوں اور جلسہ میں شامل ہونے
دلوں کے لئے دعا کی تحریک کی۔

ان کے بعد غیر مسلم سزوں حضرت کلاوت
سے اس جلسہ پر مبارکباد کا کامیابی کے جوینیم
آئے تھے وہ ڈھکے سے گئے پھر محکم مودی
عبدالرحمان صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان
نے حاضرین سمیت ایک لمبی دعا کی۔

اور اس طرح جماعت احمدیہ قادیان کا
یہ سزوں جلسہ خیر خوبی سے انجام پذیر ہوا

اعلان نکاح

میرے بیٹے عزیزم کابل مرزا محار احمد شمیم نے اپنی
ڈاکر روڈ گراچی اپنی محکم سالہ اور مرزا احمد صاحب
مرحوم سابق پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ چکوال ضلع جمل
کا نکاح ہراد عزیز نصرت بیگم بنت محکم چوہدری غلام
صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ سوہیان تھرا اور محکم
ایک تزارو بیہ جن چہرہ خاندانے مودھ ۲۲ دیکھ
بروز توار سوہیال میں پڑھا صاحب جماعت دعا
فرما دی کہ اس کا طے رشتہ جاہلین کے لئے باعث برکت
اور شتر ثمرات کرے۔ دعا کا کلام رحمن راسی ج او
کی لئے ڈی سوہیال چکوال

پاکستان افغانستان کی طرف ہرجملے کو ناکام بنائے گا

پشاور پیسج کو گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان کا اعلان

پشاور ۵ جنوری۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان
افغانستان کی طرف سے ہرجملے کا رد اور ان کو ناکام بنانے کی پوری طاقت رکھتا ہے۔
صوبائی گورنر شاہ ولایت کے استقبال کے لئے کل پشاور پیسج۔

صوبائی گورنر سے پوچھا گیا کہ آیا
افغانستان نے پاکستان کی سرحد پر ہرجملے کو
جھجک دی ہے، گورنر نے جواب دیا "پاکستان
کسی فوجی حملے سے خائف نہیں وہ اپنی سرحدوں
کی حفاظت کے لئے پوری طرح تیار ہے۔"

ایک سوال پر گورنر نے بتایا کہ مجھے
پاکستان اور افغانستان کے درمیان موجود
کشیدگی ختم کرنے کے لئے کوشش کا
کچھ علم نہیں ہے۔ آپ نے کہا پاکستان ہمسایہ ملک
سے اختلاف ختم کرنے کا ہمیشہ کوشش کرتا

رہا ہے۔ لیکن اس سلسلہ میں جہاں امریکہ جیسا
ملک ناکام ہو گیا ہو وہاں ہم کیسے کامیاب
ہو سکتے ہیں۔ صوبائی گورنر نے ایک سوال کا
جواب دیتے ہوئے کہا کہ کوہاٹ ٹڈا بند کے
منصوبہ پر کام کی منظوری دے دی گئی ہے،

اور اس منصوبہ کے لئے ضروری سرمایہ فراہم
کرنے کی فوری کوشش کی جائے گی۔ آپ نے
کہا کہ پری کڈٹ کالج قائم کرنے کے لئے
کوہاٹ میں جگہ کا انتخاب عمل میں آچکا ہے اور

تقریباً کامیاب طور پر کر دیا جائے گا۔
ملک امیر محمد خان نے بتایا کہ حکومت عمدہ
قسم کا جاہل ملے کے اندر تقسیم کرنے کی کوشش
پر غور کر رہی ہے۔ آپ نے کہا کہ پڑھایا جاؤں
کی پیداوار اور برآمد میں زیادہ سے زیادہ
امن اور کوشش کی جائے گی تاکہ زر مبادلہ

کی آمد میں اضافہ کیا جائے۔
سزویں پاکستان کے گورنر نے ایک اور
سوال کے جواب میں کہا کہ سابق مودی سرحد کے
علاقہ میں بنیادی جموں بریڈوں کے اختتام
کمل ہو چکے ہیں۔ گورنر نے ان کو ایک ایک ٹیکہ
پشاور پیسج کو زائرین کی منتقلی سمجھا جا رہا ہے

آپ نے بتایا کہ پشاور پیسج کو ایک مناسب
عمارت کا ضرورت سے چنا چڑھائی ہوئی ہوگی
کی عمارت کا ٹیکہ کے حوالے کرنے کا
فیصلہ کیا گیا ہے۔

ایک سوال پر گورنر نے بتایا کہ مرکزی
حکومت بنوں میں چینی کارخانہ قائم کرنے
کی منظوری دے چکی ہے۔ اس پر تقریباً دو کروڑ
روپے خرچ ہوں گے۔

م۔ کوہاٹ اصول بنائیں گے۔
اس سے پہلے جو نولم ڈیپارٹمنٹ کے سربراہ
سزویں صدر نے طے کیا کہ گورنر اپنی سخت
سے ہی عملی زندگی کا کامیاب پوسٹ بن گئے۔

گداگری کے انسداد کا منصوبہ

کراچی ۵ جنوری۔ گداگری کے انسداد کا
تفصیلی جائزہ لینے کے بعد ان شہر میں
جہاں یہ صنعت تیزی سے بڑھ رہی ہے
اس کے انسداد کے لئے ایک نوٹس منصوبہ
بنایا جا رہا ہے۔ حکومت پاکستان نے گداگری
سماجی بہبود کے ڈائریکٹر جنرل مسٹر اکر کے
اسے پانچ کے معاہدہ کو بتایا کہ کراچی اور
لاہور میں صورت حال کا جائزہ لیا جا چکا ہے

اور ڈاکٹر راولپنڈی۔ مٹان اور پشاور
کے شہروں میں غریبوں کو اس سلسلہ کا جائزہ لیا
جائے گا۔ کراچی میں گداگری کی سرحدیں
کو مطلع شکل دیکھی گئی ہیں اور ان کے متعلق رپورٹ
جاری ہے۔ سماجی بہبود کے ڈائریکٹر نے کہا کہ
گداگری کا مسئلہ انتہائی سنگین صورت
افتخار کر چکا ہے اور اسے جلد حل کرنے کی
ضرورت ہے۔ آپ نے کہا کہ یہ سہارا کو توڑنا
کو گداگری سے بچانے کی کوشش کی جا رہی
ہے تاکہ وہ بدتر حالتوں کے چنگ سے
محفوظ رہیں۔

انہوں نے بتایا کہ اس وقت راولپنڈی
اور کراچی میں تیس تیس معذور اور سہارا
گداگر عورتوں کو رکھنے کے لئے دو محتاج خانے
کام کر رہے ہیں۔ جب یہ محتاج خانے پورے
لاہور سے کام شروع کریں گے تو یہاں عورتوں
کی تعداد بڑھا دیا جائے گی۔

صحتیوں کی ذمہ داری بڑھ جائیگی
لاہور ۵ جنوری۔ صوبائی چیف سیکریٹری
سید خداجی نے کہا ہے کہ نئے آئین کے نفاذ
اور پارلیمنٹ کے انتخاب کے بعد صحتیوں کی
ذمہ داری بڑھ جائے گی۔ بلکہ صحتیوں کو
چاہئے کہ وہ نئے آئین ڈھانچے میں عظیم
ذمہ داریوں کے لئے اپنے آپ کو تیار کریں۔

سینٹ روم میں کل تمام جرنلزم ڈیپارٹمنٹ
میں ایم اے کی ڈگریاں پانے والے طلبہ
سے خطاب کرتے ہوئے چیف سیکریٹری نے
کہا "عہد حاضر میں کسی ملک کی ترقی کا انحصار
اس کے اجراء سے لگا جاتا ہے۔ مجھے
تو یقین ہے کہ جرنلزم ڈیپارٹمنٹ میں تعلیم
حاصل کرنے والے طلبہ کی صحافت سے لگے ہوئے
مہم نیت ہوں گے۔ اور وہ صحافت کا پیشہ اختیار
کر کے قومی فلاح کے لئے تعمیری ترقی دہ

میں سے پہلے جرنلزم ڈیپارٹمنٹ کے سربراہ
سزویں صدر نے طے کیا کہ گورنر اپنی سخت
سے ہی عملی زندگی کا کامیاب پوسٹ بن گئے۔

ہر انسان کیلئے ایک ضروری
پیغام
بزرگانِ ارو و انگریزی
کارڈ اپنے
مفت
عبداللہ دین سکریٹریاکن

ہماری فوج ہر حملہ اور کوچیچھے دھکیلنے کے لئے تیار رکھی جائے گا

”پاکستان خطہ متنازعہ جنگ کی بنیاد پر کشتی میرا کوئی حل قبول نہیں کریگا۔“

لاہور ۷ جنوری۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ پاکستان موجودہ خطہ متنازعہ کی بنیاد پر کشتی میرا کوئی حل قبول نہیں کرے گا۔ صدر نے کہا کہ گواہ بھارتی حملے نے یہ بات واضح کر دی ہے کہ بھارت اپنے ہمسایوں کے علاقوں پر قبضہ کرنے کا ہیکے ہوسکتے۔ آپ نے کہا پاکستانی فوج بھارت کی چالوں سے خوب واقف ہے چکی ہے اور وہ حملہ آور کوچیچھے دھکیلنے کے لئے بالکل تیار ہے۔

کاغذ ہے کہ وہ متحد ہو جائیں اور اپنی ماور وطن کا دفاع کریں۔
صدر ایوب نے اعلان کیا کہ پاکستان موجودہ خطہ متنازعہ کی بنیاد پر کشتی میرا کوئی حل قبول نہیں کرے گا۔ آپ نے کہا خطہ متنازعہ جنگ اس وقت لڑائی بند کرنے کے لئے قائم کیا گیا تھا۔ موجودہ خطہ متنازعہ جنگ کشتی میرا کوئی حل کے بارے میں مذاکرات پر بالکل اثر انداز نہیں ہو سکتا۔ پاکستان کا یہ واضح موقف ہے اور پاکستان اس پر قائم رہے گا۔

کہ ان ہزاروں کے پیش نظر نام پاکستانیوں

صدر ایوب کی تقریر پر لاہور میں سوال و جواب کے ایک اجلاس سے خطاب کر رہے تھے صدر نے کہا خطہ متنازعہ جنگ اس وقت کشتی میرا جنگ ختم کرنے کے لئے قائم کیا گیا تھا اور کشتی میرا کوئی حل کے مسئلہ متنازعہ ایک عارضی انتظام تھا۔ صدر ایوب نے یہ بات منظر ہنر کے اس بیان کے بارے میں ایک سوال کے جواب میں کہا تھا بھارتی وزیر اعظم نے کہا تھا کہ بھارت، معمولی تبدیلیوں کے ساتھ موجودہ خطہ متنازعہ جنگ کی بنیاد پر کشتی میرا کوئی حل کے لئے تیار ہے۔

پارلیمنٹ میں نشستیں مخصوص کر دی جائیں گی۔ بنیادی جمہوریوں کے ارکان اور وزیر اعلیٰ جلی و قدرتی وسائل مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے سوال و جواب کے اس جلسہ میں شرکت کی۔
صدر ایوب نے کہا بھارت نے مختلف ملکوں پر حملہ کرنے کا جو پروگرام بنا رہا ہے۔ پاکستان ان میں سرفہرست ہے بھارت نے اپنے اس مقصد کے حصول کے لئے پاکستان کی سرحدوں کے ساتھ ساتھ بڑی تعداد میں فوجیں جمع کر دی ہیں اور پاکستان کی سرحدوں نے انہیں کسی عیب و نقص سے روکا ہوا ہے۔ صدر نے اس بات کا پھر اعادہ کیا کہ پاکستان کی کبھی طرف سے حملے کے خلاف اپنی سر زمین کا دفاع کرنے کی پوری طاقت رکھتا ہے۔

صدر نے کہا کہ اس کے خلاف بھارتی اقدام سے دنیا بھر کی آنکھیں کھل جاتی ہیں اور یہ معلوم ہو جاتا ہے کہ بھارت اپنے پراسرار ہمسایوں کے خلاف ہزاروں دھکے دھتکے ہے۔ یہ سچ کہا جا رہا ہے۔ بھارت کے ہمسایہ ممالک کے لئے ایک وارننگ ہیں۔ صدر نے کہا بھارت

صدر نے کہا کہ گواہ بھارت کے حملے نے یہ بات صاف کر دی ہے کہ وہ اپنے ہمسایہ ملکوں کے علاقوں پر قبضہ کرنے کا ارادہ رکھتا ہے آپ نے کہا پاکستانی فوج بہت عرصہ سے بھارت کی ان چالوں سے آگاہ تھی اور وہ حملہ آور کوچیچھے دھکیل دینے کے لئے بالکل تیار رکھی ہے۔ صدر نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ پاکستان کے لئے بھارت کی طاقت اور بھارت کو پاکستان کے دو سرسٹریٹجک کے مساوی حقوق حاصل ہوں گے۔ صدر نے بتایا کہ نئے دستور کے تحت خواتین کے لئے

جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کی مختصر روئداد میں

ایک ضروری توضیح

۲ جنوری ۱۹۶۱ء کے افضل میں جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کے اختتامی اجلاس کی مختصر روئداد شائع ہوئی ہے اس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے ان ارشادات کا خلاصہ بھی درج کیا گیا ہے جو آپ نے حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی کے سوال کی اطلاع دیتے ہوئے افتتاحی تقریر سے قبل بیان فرمائی تھی۔ اس خلاصہ میں ایک بات غلط چھپ گئی ہے اور ایک ضروری بات شائع ہونے سے روک دی ہے۔

(۱) غلطی تو یہ ہے کہ الہام حضرت صاحب مدظلہ کی طرف منسوب کر کے یہ درج کیا گیا ہے کہ ”جدا سے جدا سے بڑھ کر عزم و دلہا، یہ ترجمہ حضرت میاں صاحب مدظلہ نے بیان نہیں کیا تھا۔ بلکہ آپ نے اس کا ترجمہ بیان فرمایا تھا کہ

”جدا سے جدا یعنی ظاہری حالات کے خلاف (عمر عطا کر گیا ہے) یہ الہام حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی نے ان کے زندگی میں جبکہ ہماری کے سب سے طویل عرصہ میں آپ پر بہت سے بالوحی اور خطر کے حالات آئے اور ہر بار خدا بجاتا رہا یقیناً پورا ہو چکا ہے۔“

(۲) جو بات خلاصہ میں بیان ہونے سے روک دی ہے وہ یہ ہے کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے قبضہ و کسری کے خزانوں کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی بیان کر کے بتایا تھا کہ بعض باتیں ایسا ہوتی ہیں کہ وہ جس شخص کے متعلق دیکھی جاتی ہیں اس کی بجائے اس کی اولاد میں پوری ہوتی ہیں۔ اس تعلق میں حضرت میاں صاحب مدظلہ نے یہ مشال بھی بیان فرمائی تھی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قریش کے ایک رئیس کے متعلق دیکھا کہ اس کے ہاتھ میں حنت کے انگوروں کا خوشہ ہے مگر وہ کفر کی حالت میں ہی مر گیا اور اسکے بعد اس کے بیٹے کے مسلمان ہونے پر یہ پیشگوئی پوری ہوئی۔

اجاب حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کے ارشادات کے خلاصہ میں مندرجہ بالا ہر دو باتیں بطور اصلاح درج فرمائیں۔

(۱۰۷)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میری بھانجی عزیزہ امنا ابیاری صاحبہ کو کلمہ بیباک و کلمہ رسال کے بعد پہلی ہی عطا فرمائی۔ احباب کرام دعا فرمائیں خدا تعالیٰ ہی کو نیک صالح خادم دین اور ہم سب کے لئے قرۃ العین بنائے اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔
نومولودہ محرم مکہ محمد حقیق صاحب ایڈووکیٹ منڈگڑی کی نواسی اور محرم مولانا ابو العطاء صاحب جالندھری کی بہن پوتی ہے۔
(امتر الغنی)

رجسٹرڈ ایڈمنسٹریٹر ۵۲۵۲

ایسا شعلہ بھڑکا رہا ہے جس سے صداقت بھسم ہو جائے گی۔ مگر اللہ تعالیٰ ہر بار آتش نورد کو گلزار خلیل بنا تا جلا جاتا ہے۔ جن دوستوں نے جلسہ سالانہ کو دیکھا ہے ان پر اس بات کی صداقت یقیناً واضح ہو گئی ہے۔ و آخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین۔

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

کامیاب علاج

صحت اور طاقت حاصل کرنے کے لئے تجربہ کار ماہر امراض سے مفصل حالات لکھ کر کامیاب علاج کرائیے۔
فہرست مفت منگائیے۔
فاضل طب حکیم محمد امیر مرزا دہلوی
۴۳ لندن روڈ لاہور۔

لیڈر

بقیہ ص ۱۰
اور نہ جھوٹوں کی مخالفت کی جاتی ہے۔ بلکہ ان کے ساتھ مل کر سچے کی مخالفت کی جاتی ہے۔ انکفر ملة واحده ایسی طاقت سے کہا گیا ہے۔ بندہ حق کے خلاف جب ایک مخالف کوئی اقترا گھڑتا ہے تو دوسرے مخالفین بھی اس کو اچک لیتے ہیں۔ چنانچہ ”پیغام صلح“ کے حوالے سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الموعود ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خلاف اکثر مضامین دوسرے مخالفین احمدیہ اخبارات مثلاً المنیر۔ الیشیا وغیرہ بھی بڑے لطیفان سے چھاپتے رہتے ہیں اگر کوئی سمجھے تو یہ ایک بات ہی جھوٹوں کے جھوٹ اور سچے کی سچائی کی اظہار نہیں دلیل ہے۔ اکثر سعید رو میں اس سے سچائی کا اندازہ رکھتے ہیں لیکن جس نے مخالفت کے لئے ادھا رکھا یا ہودہ کب سمجھتا ہے وہ تو ہر بار اپنی جھٹکا ہے کہ اس دفعہ وہ